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ΤΩΡΑ  ασφαλείς και σύγχρονες υποδομές στα σχολεία! 

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 3 ΑΠΡΙΛΗ ΣΤΙΣ 8 Μ.Μ. ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Συνάδελφοι και γονείς,  

 Μια απλή ματιά στη σημερινή κατάσταση στα σχολεία ευθύνης του Συλλόγου μας Γ.ΣΕΦΕΡΗΣ, αρκεί για 
να δει κανείς ότι απέχουμε πολύ από μια κατάσταση που διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών, των 
εκπαιδευτικών και των άλλων εργαζομένων στην εκπαίδευση. Ταβάνια που πέφτουν, σχολεία που 
πλημμυρίζουν, αίθουσες κλουβιά, κανένας αντισεισμικός έλεγχος 

 Τη χρονιά που διανύουμε ήρθαν στην επιφάνεια και νέα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα σχολεία 
μας και τα επισημάναμε για πολλοστή φορά στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Ηρακλείου στις 11/1 
:για τα σχολεία που είχαν πληγεί από τον σεισμό του 2019  και δεν είχαν ολοκληρώσει ακόμα τις εργασίες τους 
μετά από 3,5 χρόνια, στους ελλιπείς αντισεισμικούς  και αντιπλημμυρικούς ελέγχους, την πυρασφάλεια, στα 
προκάτ που έχουν κατακλύσει τα προαύλια των Νηπιαγωγείων . Η Δημοτική αρχή τότε απαξίωσε και τις 
ανησυχίες  και τα αιτήματα όλων όσων βρίσκονταν στην αίθουσα  του δημοτικού συμβουλίου,  του 
εκπαιδευτικού, μαθητικού και γονεϊκού κινήματος και επιβεβαιώθηκε ότι έχει «κλείσει» τα αυτιά της μπροστά 
στα τεράστια προβλήματα .  

 Ακόμη και με την υπάρχουσα νομοθεσία (υγεία και ασφάλεια εργαζομένων, κανονισμοί πυρο- 
προστασίας, αντισεισμικής προστασίας, ειδικές προβλέψεις για σχολικές μονάδες κ.λπ.) δεν εφαρμόζονται 
ουσιαστικά και ο έλεγχος εφαρμογής τους από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του κράτους είναι ελλιπής. Κενά 
στην ίδια τη νομοθεσία συμβάλλουν στην ελλιπή εφαρμογή της. 

   Σε όλα όσα έχουμε καταγράψει ήρθε να προστεθεί την προηγούμενη εβδομάδα  η πτώση ενός 
παραθύρου στον χώρο του 1ου Γυμνασίου σε αίθουσα διδασκαλίας την ώρα του μαθήματος και από τύχη δε 
συνέβη κάποιος τραυματισμός . Υπενθυμίζουμε  ότι οι αίθουσες  και το ανατολικό κτίριο του σχολείου 
παραδόθηκαν τον Σεπτέμβρη του 2022, μετά από καθυστέρηση  3 χρόνων  εργασιών  επούλωσης ζημιών από 
τον σεισμό του Ιουλίου του  2019. Όπως φαίνεται αν και η δημοτική αρχή πανηγύριζε για την παράδοση του 
σχολικού κτηρίου δεν είχε προηγηθεί ο απαιτούμενος έλεγχος για την παράδοσή του και ούτε έχει μπει στη 
διαδικασία να παραλάβει το έργο. 

 Τεράστιες οι ευθύνες των κυβερνήσεων για την υποχρηματοδότηση και για την εγκατάλειψη των 
σχολικών κτηρίων. Ταυτόχρονα μεγάλες και οι ευθύνες της Δημοτικής αρχής Ηρακλείου  που δε διεκδικεί και 
ακολουθεί την κεντρική γραμμή των κυβερνήσεων! 

Ως Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. «Γ.ΣΕΦΕΡΗΣ»   διεκδικούμε ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ και 
συγκεκριμένα: 

Να πραγματοποιηθούν ουσιαστικοί έλεγχοι και όχι μόνο οπτικοί, από τις αρμόδιες επιτροπές της 
ΚΤΥΠ σε συνεργασία με την Τεχνική υπηρεσία του Δήμου και να παρασχεθούν πιστοποιητικά 
καταλληλόλητας για όλα τα σχολικά κτήρια. 

Να γίνει έλεγχος όλων των σχολικών μονάδων σε όλα τα επίπεδα (στατική επάρκεια – 
προσεισμικός έλεγχος – έξοδοι διαφυγής – πυρασφάλεια – ασφαλής ηλεκτρολογική εγκατάσταση 
– πιστοποιητικά καυστήρων και θέση αυτών - επάρκεια σε προαύλια και χώρους συγκέντρωσης). 

Να χρηματοδοτηθούν μελέτες αποτίμησης στατικής και αντισεισμικής επάρκειας φέροντα 
οργανισμού (Φ.Ο.) και μελέτες ενισχύσεων αν ο υπάρχων Φ.Ο. κριθεί ανεπαρκής. 
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Γενναίες χρηματοδοτήσεις από τον κρατικό προϋπολογισμό, για έργα ουσίας, έργα πνοής για τα 
σχολεία μας, για τα παιδιά μας. 

Να ενσωματωθούν στα τεχνικά προγράμματα του δήμου, με κρατική χρηματοδότηση, οι 
κατασκευές νέων Δημοτικών και Νηπιαγωγείων, προς αντικατάσταση των προκάτ-αιθουσών που 
τοποθετήθηκαν και δε λένε να φύγουν. 
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                    ΝΤΙΑΝΑ  ΛΙΑΚΟΥ     ΘΩΜΑΣ ΚΑΡΑΝΙΚΟΣ  

 

 

 


